



EL DIARIO DE ALBACETE

(Cuarta época)

Organo del Partido Comunista (S. E. de la I. C.)

Año II

Viernes, 19 de agosto de 1938

Núm. 252

La unidad de comunistas y socialistas, aliados con republicanos y anarquistas, es el eje del Frente Popular. Por esto no se deben escatimar esfuerzos para que esta unidad se haga cada día más estrecha y más fuerte.

La unidad ha hecho posible nuestra existencia.

Con la unidad venceremos.

(JOSE DIAZ)

La máxima vigilancia para el campo

por PEDRO MARTINEZ

No encontramos en peno peligro de trigo, tan necesario para asegurar la resistencia de todo nuestro país, en la lucha por nuestra independencia, es puesto en limpio y conducido a los graneros. El Gobierno de Unión Nacional, ha dictado unas disposiciones que garantizan que tanpreciado cereal pueda contribuir de una manera eficaz a lograr una mayor resistencia.

El precio de tasa de los cereales ha sido elevado, con lo cual se favorece grandemente al productor; el Gobierno se ha declarado el único comprador, al precio por el tasado, haciéndolo por medio de los Organismos Oficiales del Ministerio de Agricultura, dejando a los productores el necesario para su consumo, atempera mantención de sus animales y para su pago, claro está, que sobre la base del racionamiento de 300 gramos diarios, que el propio Gobierno tiene establecido para todos los españoles de esta zona.

Con motivo de esto, le han salido a los campesinos unos «afanosos» que de una forma muy seria, se les presentan llamándose «amigos» y exponiéndoles ciertas teorías raras, que hacen al campesino olvidar de la realidad de la situación actual, despertando en él un egoísmo ciego, que no le permita ver con la claridad suficiente el por qué de las medidas de Gobierno.

En primer lugar, se ha elevado el precio de los cereales por que se tiene en cuenta el alza de otros productos que necesitan los campesinos y que no producen ellos.

Por otra parte, el Gobierno se encarga de comprar el sobrante de los cereales, porque quiere impedir que estos «amigos» de los campesinos comercien con él a costa del hambre del pueblo; porque es así el Gobierno muy interesado en que el pan se reparta entre todos los antifascistas de la manera más justa, siendo él quien haga, terminando con estos «amigos» que en años anteriores han intercambiado y vendido camiones y carros de cereales al precio que les ha dado la gana y por los productos que han querido, dándose el caso que raras veces los beneficios de estos negocios han sido para los productores del campo. Por que está el interés de nuestro Gobierno, — que quiere

más a los campesinos trabajadores que estos nuevos «amigos» — en que no les quite el pan como ha sucedido en algunos sitios este año, porque gente de sorpresa, sin tener en cuenta las necesidades del pueblo, había vendido de contrabando hasta el necesario para la manutención de este.

Porque quiere terminar de una vez con los especuladores de los productos de los campesinos.

Sostienen estos nuevos «amigos» que con 300 gramos no es suficiente para la alimentación del campesino. Esto recuerda a otros «amigos» de nuestra causa que mantenían que nuestro Ejército estaba en inferioridad de armamento, que no existían aviones ni tan-

(Pasa a la página siguiente)

Para distribuir los productos entre la población civil y militar

Se crea la Junta Económica afecta a la Jefatura Administrativa Comarcal

El señor Jefe Administrativo Comarcal, con fecha 12 del actual, me dice lo siguiente:

«Con fecha 1 de los corrientes y en cumplimiento al Decreto de la Presidencia del Consejo de Ministros de 25 de junio pasado (Gaceta del 30), quedó constituida en esta plaza la Junta Económica afecta a esta Jefatura Administrativa Comarcal, como único organismo encargado de adquirir y distribuir todos los productos entre la población civil y militar.

Los servicios de explotación local de esta Junta se llevarán a cabo por sus agentes o delegados de compras, siendo por tanto quienes únicamente tienen facultad para adquirir en nombre de la misma todo el sobrante de la producción de los artículos de comer, beber y arder y de aquellos otros en que entienda la Jefatura Militar y la Dirección general de Abastecimientos.

Los Presidentes de los Consejos municipales y Comisiones de Abastos serán los encargados de poner a

Tribunal Especial de Guardia

Ayer se condenó al denunciado Eduardo Juan Juan, de esta vecindad a pago de diez mil pesetas de multa, con destino a gastos de guerra, por acaparar trigo de graneros de uso y venta para intercambio y tráfico ilegal.

El Consejo Municipal de Albacete reitera su adhesión al Gobierno Negrín

La sesión de ayer

Presidiendo el camarada Regidor, celebró el miércoles sesión ordinaria el Consejo municipal.

Fueron aprobados el acta anterior, cuentas y varios dictámenes de especial interés.

Por unanimidad se acuerda enviar un telegrama al jefe del Gobierno, Dr. Negrín, ratificándole la adhesión caurosa del Consejo Municipal, con motivo de la solución dada a la reciente crisis.

Los valores alemanes en descenso

BERLIN, 19 (2 m.) — Los valores sufrieron ayer, en Bolsa, una baja líquida de un seis a un siete por ciento, que ha producido enorme emoción. — Febus.

¡QUEREMOS EL PARTIDO UNICO!

Que lo sepa quien en sus manos tiene conseguirlo — dicen un puñado de trabajadores marxistas de Albacete —. Un solo carnet para todos sería la mayor alegría de nuestra vida.

El humo y el ruido, el sacrificio y el esfuerzo es para todos común. En la gran colmena de trabajadores — mujeres y hombres tiñudos y activos — son todos miembros de esta gran familia. Y como tal se saben portar.

— Oye compañero, dice una obrera con sofoco de amor propio, ¿quieres arreglarme el torno? Se me ha parado y aun no aprendí a repararlo.

Y el torno, a poco, marchaba de nuevo. Ni ella para pedirlo, ni él para dar su ayuda, pensaron en qué carnet llevaban en el bolsillo.

— Tengo un hambre de diablos, exclama un veterano compañero. Y sin pensar otra cosa, por un sentimiento de camaradas, sincero y profundo, una compañera que estaba a su lado le acercó su pan.

A él son todos juntos, trabajan y sufren, juntos salen y bromean; juntos comen. Solo se separan cuando por la tarde van a sus partidos.

— Lo digo de todo corazón; tener un solo partido, ¡sería tan gran alegría! Me da rabia no saber expresar bien esto que siento, pero créeme, no sé lo que haría si supiera quien tiene la culpa de no habernos unido ya...

Gloria Montiel, la excelente compañera que sabe aguantar horas y horas de trabajo duro de guerra, habla así porque, como buena socialista, sueña con un

partido grande que impulse y dirija a los trabajadores por el camino del triunfo de su emancipación definitiva.

TODOS COINCIDEN

Sonó la campana que recuerda el descanso. Y, juntos recorren, en grupos formales, el corto camino que separa el comedor de la fábrica, hablando cordialmente del interés político del momento.

Reunidos adrede, socialistas y comunistas hacen balance del beneficio que para ellos ha traído el año de unidad de acción de los dos partidos hermanos. Han recordado que por ahora precisamente se lanzó un programa común sucrito por el Comité Nacional de Enlace.

— Debíamos ir ya a la lustración definitiva, señala el comunista Narciso Martínez.

— Si, sería muy bueno. Ahora, que debemos procurar hacer que desaparezcan de una vez las incomprendiones que aún lo dificultan, amplía la compañera Juana López, socialista.

— Ya lo creo, dice en castellano choparreado Alfonso Berlinda, del Partido Socialista belga, uno más en la gran obra de salvar la libertad de los trabajadores del mundo que se juega aquí. Y concluye: debíamos imitar el ejemplo del frente.

— Así pienso yo, señala la comunista Concha Beltrán, nuestra unidad debe consolidarse por encima de todo.

— ¿Y por qué no lo hacemos?, dice la compañera socialista Doña Dolores Moreno. Podemos y debemos; este año de acción común lo ha demostrado, lo demostramos todos los días aquí en la fábrica. Vamos pues derechos a hacer verdad nuestras palabras. Que no todo sea hablar cuando también se puede hacer.

— A mí no me gusta mezclarme en vuestra política; interviene el camarada Mauricio Labeig socialista francés; pero puedo decir que la unidad marxista es una necesidad de la lucha contra el fascismo. Lo mismo aquí que en Francia, aunque para vosotros sea más urgente.

UN AFAN A TODOS LOS VIENTOS

Muchos más compañeros de ambos partidos aun su opinión (Pasa a la página siguiente)

A todos los familiares de los soldados del Batallón 17 de Fortificaciones

Teniendo en proyecto un convoy para primeros del mes entrante, de utensilios y herramientas para fortificar, queremos al mismo tiempo que estos camiones se desplazan a frente, comunicar a las familias de los combatientes, que pueden aprovechar éstos para mandar lo que crean preciso, advirtiéndoles que pueden mandar cosas que no se estropeen ni lleguen en malas condiciones.

Los encargos los llevarán al Paseo de la República, 10 segundo, donde quedarán depositados hasta que se trasladarán a su destino.

Por el Consejo de Administración de la Casa del Pueblo. — El Secretario, Evaristo López.

Hay que evitar que la mala hierba de la especulación y el sabotaje se enrede a los pies de nuestros campesinos

Se afianza nuestra resistencia en todos los frentes quebrantando

duramente al enemigo

La aviación fascista bombardea deliberadamente una fábrica francesa de hilaturas

PARTE OFICIAL DEL DIA 18 DE AGOSTO

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—Han sido rotundamente rechazados dos intensos ataques a nuestras posiciones de la cota 666 de Sierra Pandos. El enemigo ha sufrido enormes bajas.

También fué totalmente rechazado otro intento de las fuerzas al servicio de la invasión contra la ermita situada al Oeste de la cota 602, capturándose prisioneros y material.

A última hora de la jornada de ayer, el enemigo, consiguió ocupar dos alturas en las cercanías del río Canaleta.

EXTREMADURA.—Las tropas españolas avanzaron ayer hasta las inmediaciones de Zarza Capilla, rechazando totalmente, en las últimas horas de la tarde, un fuerte ataque, con apoyo de aviación y tanques, desencadenado por el enemigo, que fué obligado a replegarse.

En el sector Sur del Zújar, las fuerzas al servicio de la invasión, en un golpe de mano, se apoderaron de una toma próxima a la carretera de Belalcázar a Cabeza de Buey, que fué recuperada en contraataque propio, capturándose prisioneros.

También ha sido rechazado un intento enemigo a nuestras posiciones del sector de Cabeza de Buey.

LEVANTE.—En el sector de Manzanera, el enemigo atacó las cotas 1.083 y 1.420 al Norte y Este de Las Alhambras, siendo rechazado.

CENTRO.—Las fuerzas al servicio de la invasión volaron una mina en la zona de Villaverde, sin consecuencias por nuestra parte.

ANDALUCIA.—Sin noticias de interés.

AVIACION

En la madrugada última, los aviones extranjeros, egredieron diversos puntos de la zona Norte de la costa catalana, causando víctimas entre la población civil y destruyendo una fábrica de seda, de propiedad francesa, que se hallaba inactiva. La agresión completamente deliberada, se dirigió contra la citada fábrica, sobre la que los aparatos italianos lanzaron dos bombas de quinientos kilos, destruyéndola.

LA MAXIMA VIGILANCIA PARA EL CAMPO

(Viene de la página anterior)

ques, que no se fiamos frificaciones y que se perdería Madrid. Las mismas teorías que se han manifestado recientemente cuando los ataques de los invasores sobre Levante y que han fracasado, Madrid no se perdió, Levante tampoco, y esto ha sido posible, porque frente a esas teorías, —propias de enemigos del pueblo por muy bien que les disfrazen— había Comités y Organizaciones del Frente Popular que han llevado al convencimiento de nuestro Ejército la necesidad de resistir, con frificaciones y sin ellas, con aviación o sin ésta. Y todos hemos sido testigos de los mayores hechos de heroísmo, de una resistencia sin límites que ha dado por resultado el fracaso de la ofensiva de los invasores, y con ella el de las teorías raras que nada benefician a la guerra.

Lo mismo es necesario hacer con los campesinos. La mayoría de nuestro Ejército lo componen campesinos que han sido capaces de resistir y vencer al invasor en muchas ocasiones y en condiciones que son por todos conocidas. ¿Quién puede poner en duda, que los campesinos con el brazo en la mano, no son capaces de trabajar, con pan o sin pan, como ha dicho el Presidente del Gobierno de Unión Nacional? ¿Quién diga esto es que no conoce a nuestros campesinos.

¿Es que durante la siega todos los campesinos han tenido lo necesario? Y sin embargo, todos han

respondido maravillosamente y la cosecha está recogida. Lo que hace falta es que en lugar de esas teorías raras, se le explique al campesino la verdadera situación, el por qué es necesario trabajar al máximo con la manutención de que disponemos. En una palabra: es necesario crear en el campo no trabajo sino conciencia de heroísmo y sacrificio de que se ha dotado al campesino combatiente y esto es preciso, por que así lo exige la independencia de nuestra Patria.

Para este trabajo tan necesario, no puede ser obra de una única ota Sindical, ni de un Partido; es obra de toda el Frente Popular, que tiene en su programa la ayuda política del Gobierno y no cabe duda de que este trabajo lo es.

La Casa del Ejército Popular en el 50 Aniversario del Partido Socialista

El próximo sábado, a las ocho de la tarde, celebrará el Grupo de Arte de la Casa del Ejército Popular, en el Teatro Capitol, un festival en homenaje al inmortal Decenta y como coincidencia con el 50 aniversario de la fundación en España del Partido Socialista.

Se presentará en escena la gran obra de Decenta "Juan José" y un selecto fin de fiesta.

Las localidades pueden solicitarse en la Casa del Ejército, adyacentes.

CAMARADA

lee y propaga este periódico

Queremos el Partido Unico

(Viene de la página anterior)

sobre los ventajas del Partido Unico, lo que se ha hecho y las posibilidades de constituirlo de una vez. Y todos coinciden porque quieren lo mismo y lo mismo han experimentado: Lo mismo que trabajamos unidos y unidos resolvemos las cosas por qué no asegurar esta fusión definitivamente? Hay diferencias por sectarismos e incomprensiones si, pueden desaparecer. Esto a veces es obra de gentes extrañas interesadas en impedir la unidad; haciéndola eliminar en este ramal de la 5.ª columna.

Así habla Alfonso del Valle con la aprobación de todos. Y todos hacen suyos también las frases del camarada R. Iz, el bibano, como familiarmente le llaman:

—La unidad dió al pueblo el rescate de la República; la unidad aseguró su defensa opstando la sublevación; la unidad permite resistir al invasor y la unidad nos dará la victoria. El Partido Unico es una exigencia de esta misma unidad antifascista, y urgente. Porque su constitución fortalece el Frente Popular nuestra mejor arma de lucha contra el fascismo.

Vamos pues al Partido Unico, porque estamos en condiciones para ello y porque dos partidos con un programa común no tienen por qué estar por más tiempo separados. Con el Partido Unico lograremos ganar un 25 por 100 de tiempo en el plazo de nuestro triunfo.

Lejos a estos magníficos compañeros con la promesa de lanzar a todos los vientos lo que es su voluntad; lo que dicen con toda ilusión Gloria, Narciso, Juana, Alfonso, Concha, Dolores, Manue, todos: Que lo sepan bien quienes en sus manos este conseguirlo; un solo carnet para socialistas y comunistas se la la mayor alegría de nuestra vida. Por conseguirlo estamos dispuestos a todo.

Lopez Abad.

Delegación Provincial de Evacuación

Los empleados ferroviarios del S. R. I. han donado a las comarcas que sustenta esta Delegación 500 kilos de palatres.

En nombre propio y en el de los interesados doy las gracias por tan humanitario proceder.—El Delegado accidental, (Ilgbe).

dose que el schraute, si lo hubiere, se exhibirá en la tequilla del teatro desde las tres de la tarde del sábado.

La contestación facciosa a Londres es impertinente

LONDRES, 17.—Existe disgusto en los círculos políticos por el tiro de la contestación de los facciosos a la nota sobre la retirada de voluntarios.

Contiene algunas proposiciones que como era de prever impishitan la resolución del plan.—Febus.

Importantes disposiciones de la "Gaceta"

Se centralizan todas las fábricas de material de guerra en la Subsecretaría de Armamento y se concede al personal derechos pasivos en caso de inutilidad o muerte por acción del fuego enemigo

SON DECLARADOS TODOS LOS PUERTOS ZONAS DE GUERRA Y SE REORGANIZA EL COMISARIADO

BARCELONA, 18 (2 m.).—La «Gaceta» publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

PR. SIDENCIA.—Decreto declarando zonas de guerra y sujeta, exclusivamente, a la jurisdicción de los mandos militares de la Plaza, las zonas portuarias.

Concediendo un plazo, que expira el 15 de septiembre próximo, a todos los individuos pertenecientes a los reemplazos movilizados, no incorporados a su debido tiempo, o quienes hayan abandonado su destino, así como a los voluntarios que se encuentren en aquella situación, para que se presenten en los centros de reclutamiento, unidades encargadas de la recluta de voluntarios, jefes o directores de establecimientos penitenciarios, campos de concentración y brigadas de fortificación, indicando no más para el caso.

ESTADO.—Decreto reduciendo la cuota de E. P. I. en la Sociedad de Naciones anualmente, a 891.559 pesetas y disponiendo que haya 6 embajadores y 48 ministros plenipotenciarios. Los embajadores radicarán en la Argentina, Estados Unidos, Francia, Méjico, Gran Bretaña y U. R. S. S.

DEFENSA NACIONAL.—Disponiendo la movilización de los reclutas, en marines, correspondientes a los reemplazos de 1924 y 1925. Promoviendo al empleo de generales del Ejército a los siguientes jefes: Coronel de Intendencia, don Leopoldo Menéndez; Coronel de Intendencia, don Manuel Matilla; Coronel de Artillería, don Enrique Jarad; Coronel del genio, don Emilio Herrera. Disponiendo que todas las fábricas y talleres productores de armas y municiones, pólvora, explosivos y artículos de guerra, se incluyan en la órbita de acción y dirección de la Subsecretaría de Armamento. Concediendo al personal civil de los establecimientos militares y el de las industrias militarizadas el disfrute, en caso de muerte o incapacidad total para el trabajo producido por la acción del fuego enemigo, de los derechos pasivos que se conceden al personal militar o civil militarizado.

Dictando normas para el funcionamiento del Comisariado General de Guerra.

Ampliación de algunos decretos

FUERTOS.—La parte dispositiva del decreto de militarización de Puertos, dice que se declaran zonas de guerra, sujeta exclusivamente a la jurisdicción de los mandos militares de la plaza, las zonas portuarias con todas las instalaciones. Todas las embarcaciones y organismos dependientes de las Juntas de Obreros de Puertos y los parques, almacenes, talleres, depósitos enclavados en las

zonas acotada, y el personal técnico y obrero, quedan militarizados, como el personal al frente de guerra.

INDUSTRIAS DE GUERRA.—El Decreto de militarización de industrias de guerra, establece que todas las fábricas y talleres productores de armas, municiones, pólvora, explosivos, etc., que todavía no se hayan incorporado a la órbita de acción y dirección de la Subsecretaría de Armamento, bien pertenezcan en la actualidad a organizaciones centrales, ya a organizaciones de la región autónoma y es misma, aquellos que hayan sido instalados por iniciativa particular pasarán a formar parte de la expresada Subsecretaría.

COMISARIADO.—El Decreto de reorganización del Comisariado dice que este funcionará bajo la autoridad suprema del Ministro de Defensa. Estará al frente el Comisario General B. J.; su dirección actuará la Junta Consultiva integrada por Subcomisarios Generales, quienes serán nombrados por el Ministro, entre los propuestos por los Partidos y Organizaciones nacionales. El Comisariado completará las funciones del mando militar, sin interferencias con el mismo; ostentará la representación del Gobierno y su política de guerra y su autoridad debe ser ganada con su trabajo educativo y su actuación en el campo. Las categorías que habrá serán: Comisarios de División, de Brigada, de Batallón y de Compañía, existiendo también, un Comisario en las grandes unidades. Podrán nombrarse Comisarios de Grupo de Ejército que actuarán como elementos de relación.

Nuevo Comisario de Vigilancia de Madrid

Por último la «Gaceta» publica un Decreto, anulando la dimisión del cargo de Comisario General de Inspección y Vigilancia de Madrid, y don Teodoro Tiera Martí, y nombrando para sustituirle a don Vicente Guirado Lina.—Febus.

Para activar la aplicación del pacto de unidad sindical

VALENCIA, 17.—El Subcomité Nacional de Enlace C. N. T. U. G. T. ha acordado enviar del gobierno a diversas provincias, a fin de ponerse en relación con los organismos de enlace para activar la aplicación urgente del pacto de unidad de acción de los dos Centros Sindicales.

LA UNIÓN MARXISTA FORTALECE LA DE TODOS LOS ANTI-FASCISTAS.